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調査期間 2023年2月24日（金）～2月27日（月）

調査方法 Webアンケート

調査対象

20歳以上のインターネット利用者

【スクリーニング調査】一般消費者

【本調査】過去1年にBtoCカーシェア又はCtoCカーシェアを私用で利用したことがある者

割付条件
カーシェア利用状況（BtoC、CtoC）×性別（男性・女性）×年代（20代、30代、40代、50代）で割付

性別（男性：390人、女性：133人）、年代（20代、30代、40代：各146人、50代：85人）

有効回答数 【スクリーニング調査】16,991人 【本調査】523人

調査項目

■カーシェアの利用状況

・家庭での自動車の所有状況

・利用開始時期、直近1年間の利用頻度、1回あたりの利用時間

・利用目的

・BtoCカーシェア、CtoCかーシェアを利用するメリット

・BtoCカーシェア、CtoCカーシェアを利用する前の確認事項

・利用したカーシェアサービスの満足状況

・カーシェアの利用による家庭での自動車の所有状況の変化

■カーシェアを利用するにあたってのトラブル、困ったこと

・BtoCカーシェア、CtoCカーシェアを利用するにあたってのトラブル、困ったこと

・トラブル、困ったことがあった場合の相談状況

調査概要

カーシェアリングサービスの利用状況に関するアンケート調査 調査概要

（注） 小数点以下第2位を四捨五入しているため、グラフの内訳を合計しても必ずしも100とはならない。
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１．カーシェアの利用状況
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所有している
62.1%

以前は所有していたが、

現在は所有していない
22.4%

これまで所有していたこ

とはない
15.5%

Q1 あなたのご家庭では自動車を所有していますか。

自動車の所有状況(n=523)

自動車の所有状況
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36.3%

26.1%

15.3%

21.2%

17.7%

19.9%

25.9%

24.9%

4.7%

7.9%

BtoCカーシェア(n=509)

CtoCカーシェア（n=241)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年以前 2020年 2021年 2022年 2023年

Q2 あなたがカーシェアをはじめて利用した時期はいつですか。

カーシェアをはじめて利用した時期

カーシェアの利用時期
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3.6%

5.5%

3.2%

6.0%

10.0%

14.1%

16.0%

19.6%

22.6%

20.6%

19.6%

16.1%

16.4%

10.6%

6.2%

6.5%

2.4%

1.0%

BtoCカーシェア(n=500)

CtoCカーシェア(n=199)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に3～5回程度 週に1～2回程度 月に2～3回程度 月に1回程度

2～3か月に1回程度 半年に1回程度 1年に1回程度 1年に1回未満

Q3 あなたはカーシェアをこの一年間にどのくらいの頻度で利用しましたか。

カーシェアの利用頻度（直近一年間）

カーシェアの利用頻度（直近一年間）
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5.9%

5.0%

12.2%

9.1%

20.4%

24.1%

28.3%

24.1%

20.0%

22.0%

8.1%

10.4%

3.3%

3.7%

1.8%

1.7%

BtoCカーシェア(n=509)

CtoCカーシェア（n=241)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時間以内 1時間超～2時間 2時間超～3時間 3時間超～6時間

6時間超～12時間 12時間超～24時間 24時間超～48時間 48時間超

Q4 カーシェアの1回あたりの利用時間はどのくらいですか。

カーシェアの1回あたりの利用時間

カーシェアの1回あたりの利用時間
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Q5 カーシェアの利用目的としてあてはまるもの全てをお選びください。

カーシェアの利用目的(複数回答)

カーシェアの利用目的

23.6%

31.8%

31.4%

17.5%

8.6%

52.8%

18.1%

14.7%

11.4%

16.1%

4.1%

1.2%

20.7%

26.1%

29.5%

18.7%

10.4%

46.9%

20.7%

14.1%

17.0%

17.8%

5.8%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

車で片道30分未満の場所での買い物や食事

車で片道30分以上の場所での買い物や食事

荷物の運搬

送迎（通学、通勤、通院等）

ご自身の通学・通勤・通院等

旅行・ドライブ・アウトドア・レジャー等

他の交通機関（鉄道、飛行機等）で到着した目的地での

移動手段

他の交通機関の利用が困難な深夜の移動手段

興味や関心のある車種の試乗としての利用

仕事での利用

移動以外の目的（ワークスペース、休憩等）

その他

BtoCカーシェア(n=509) CtoCカーシェア（n=241)
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54.0%

60.7%

55.8%

51.7%

29.3%

36.7%

51.3%

39.5%

35.6%

0.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

短時間から利用できる

24時間365日利用できる

身近な場所で借りられる

無人で貸出・返却ができる

料金設定の地域差・個人差がない・少ない

さまざまな車種を利用できる

予約してすぐに利用できる

利用開始時刻前なら無料でキャンセルできる

企業が提供する自動車であるため安心感がある

その他

メリットは特に感じていない

Q6 レンタカーやCtoCカーシェアと比較して、BtoCカーシェアを利用するメリットとしてあてはまるもの全てをお選びください。

レンタカーやCtoCカーシェアと比較したBtoCカーシェア利用のメリット(複数回答)(n=509)

レンタカーやCtoCカーシェアと比較したBtoCカーシェア利用のメリット
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47.7%

36.1%

23.0%

53.6%

59.9%

52.1%

40.9%

35.2%

35.6%

32.8%

15.7%

57.0%

38.3%

31.0%

34.8%

0.6%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

BtoCカーシェア事業者の口コミ、評判

BtoCカーシェア事業者の概要（所在地、連絡先等）

BtoCカーシェア事業者の貸渡約款

提供している車種、ステーションの場所

料金体系、支払方法

予約方法（変更・延長の可否、キャンセル方法・キャン

セル料、等）

自動車の利用方法（出発前の点検、鍵の開錠、給油等に

関するルール、返却方法 等）

事故、故障等のトラブル時の対応方法、手続き

保険の補償内容、適用条件

利用ルール、禁止事項

忘れ物をしたときの対応方法

自動車の利用料金

自動車の仕様・装備

自動車の操作方法・操作マニュアル

受渡・返却時の自動車の状態（キズ等）

その他

何も確認しない

Q7 BtoCカーシェアを利用する前にどのようなことを確認しましたか。

BtoCカーシェアを利用する前の確認事項(複数回答)(n=509)

BtoCカーシェアを利用する前の確認事項

【はじめて登録するBtoCカーシェア事業者・サービスに関する事項】

【BtoCカーシェアで予約・運転する際に確認する事項】
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40.7%

40.2%

34.9%

30.7%

39.0%

25.3%

51.9%

46.1%

0.8%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

レンタカーやBtoCカーシェアでは提供されていないよう

な自動車を利用できる

受け渡し場所を相談できる

受け渡し時に所有者と自動車の状態を確認しあえる

自動車の所有者とコミュニケーションできる

実際に借りる自動車の写真や装備等を確認できる

ペット可、喫煙可等の自動車がある（利用条件を選択で

きる）

比較的安価な料金で利用できる（料金の比較ができる）

月会費が必要ない（借りたい時だけ借りられる）

その他

メリットは特に感じていない

Q8 レンタカーやBtoCカーシェアと比較して、CtoCカーシェアを利用するメリットとしてあてはまるもの全てをお選びください。

レンタカーやBtoCカーシェアと比較したCtoCカーシェア利用のメリット(複数回答)(n=241)

レンタカーやBtoCカーシェアと比較したCtoCカーシェア利用のメリット
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54.8%

41.1%

40.2%

43.6%

43.6%

41.5%

41.9%

33.6%

29.5%

18.3%

37.8%

40.7%

37.8%

27.0%

30.7%

31.1%

24.1%

21.2%

0.4%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

CtoCカーシェア事業者の口コミ、評判

CtoCカーシェア事業者の概要（所在地、連絡先等）

CtoCカーシェア事業者の利用規約

料金体系、支払方法

予約方法（変更・延長の可否、キャンセル方法・キャンセル料、等）

自動車の利用方法（受渡方法、返却方法等）

事故、故障等のトラブル時の対応方法、手続き

保険の適用条件

CtoCカーシェア事業者が定める利用ルール、禁止事項

忘れ物等をしたときの対応方法

自動車の所有者のプロフィール、評価・レビュー

自動車の利用料金

自動車の写真、仕様・装備

自動車の操作方法

自動車のシェア条件（喫煙・ペット等の制限、給油・洗車の取決、距離制限 等）

受渡場所・受渡方法

受渡時、返却時の自動車の状態（キズ等）

保険の補償内容

その他

何も確認しない

Q9 CtoCカーシェアを利用する前にどのようなことを確認しましたか。

CtoCカーシェアを利用する前の確認事項(複数回答)(n=241)

CtoCカーシェアを利用する前の確認事項

【はじめて登録するCtoCカーシェア事業者・サービスに関する事項】

【CtoCカーシェアで予約・運転する際に確認する事項】
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54.0%

52.3%

43.6%

43.2%

2.0%

4.1%

0.4%

0.4%

BtoCカーシェア(n=509)

CtoCカーシェア（n=241)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足している やや満足している あまり満足していない 満足していない

Q10 利用したカーシェアサービスについて満足していますか。

利用したカーシェアサービスの満足状況(n=509)

利用したカーシェアサービスの満足状況
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Q11 前問で回答した内容の理由をお答えください。

利用したカーシェアサービスの満足状況（理由）

 BtoCカーシェア（主な回答）

 「満足している」と回答した理由

- 借りたい時に短時間からすぐに借りられる（男性、40代）

- 人を介さず借りることができるため深夜帯の利用開始と返却ができるところ（男性、30代）

- 乗りたいときにスマホ一つでどこでも予約できて簡単に利用できるから（男性、30代）

- 短時間から利用でき、コストも安い（男性、50代）

- 近所にステーションがあるので便利（女性、40代）

- ステーションの数も車数も増え、以前より利用しやすくなったから（女性、20代）

- 借りやすく、メンテナンスも行き届いており、運転しやすい（女性、30代）

- いつも清掃がきちんと行われていて気持ちよく使うことができており、トラブルがあった際にもコールセンターがしっかり対応してくれるため、安心し
て借りられるから（女性、50代）

- 維持費もかからないし、ガソリン代もかからないから（女性、30代）

- 事業者を通しているので安心感がCtoCよりも高いので（男性、40代）

 「やや満足している」と回答した理由

- 特に不満はないが、たまに直前の利用者のマナーに不愉快になる時がある。（禁煙にも関わらずタバコの匂いがする、ゴミがそのまま等）（男性、
50代）

- 車種が少ないこと以外はおおむね満足している（男性、30代）

- 便利だが長時間だと割高（男性、50代）

- 自宅の近くにステーションがあって便利だが、土日等使いたいときに使用されていることもあるから（男性、50代）

- 利用するのは便利でいいが、乗り捨てがあまりできないのが残念（女性、20代）

- 場所によってはステーションが近くになく、利用がしにくい（女性、20代）

 「あまり満足していない」「満足していない」と回答した理由

- 使わなくても月額料金がかかる（男性、50代）

- 費用対効果がレンタカーより良くない（男性、50代）
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Q11 前問で回答した内容の理由をお答えください。

利用したカーシェアサービスの満足状況（理由）

 CtoCカーシェア（主な回答）

 「満足している」と回答した理由

- カーシェアや、レンタカーなどで借りられないような車を借りることができるので（男性、50代）

- 車種が豊富、万が一の事も考慮されている。（男性、20代）

- 手軽にいろいろな車を利用できるから（男性、30代）

- 大変、使い勝手がよい（男性、20代）

- 予約しやすいし、低価格で車を使用出来るため（女性、50代）

- 持ち主が丁寧な対応だった（男性、20代）

- 相手は個人なので多少の不安があるが色々な融通が利かせてもらえるから（女性、30代）

- 使い勝手のいいサービスだから（男性、20代）

 「やや満足している」と回答した理由

- 乗りたい車種が必ず選べるとは限らない（男性、40代）

- たまに車内が汚い時がある（女性、40代）

- 普段乗ることができないような車にも乗れるため楽しいが、オーナーと日時を合わせるのが面倒だから。（男性、20代）

- 基本的には満足だが、オーナーに当たり外れもあるので（男性、40代）

- 個人間なので、トラブルがあった場合などはややこしそうだから（女性、20代）

 「あまり満足していない」「満足していない」と回答した理由

- 交渉が面倒（女性、30代）

- 保険料が高い（男性、40代）

- オーナーの態度があまり良くないことがあったから（男性、20代）
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自動車を手放す、台数を減らす

ことを検討
17.2%

自動車の所有、所有台数に変わ

りはない
38.4%

所有する車種の変更を検討
5.2%

自動車の台数を増やすことを検

討
1.3%

自動車の購入を検討
11.9%

今後も自動車は所有しない
26.0%

Q12 カーシェアを利用することによって、ご家庭での自動車の所有状況に変化が生じると思いますか。

カーシェアの利用による家庭での自動車の所有状況の変化(n=523)

カーシェアの利用による家庭での自動車の所有状況の変化
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2．カーシェアを利用するにあたってのトラブル、困ったこと
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24.6%

8.6%

10.6%

23.8%

13.0%

17.9%

6.9%

4.5%

10.4%

4.7%

2.8%

2.2%

1.2%

1.8%

39.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

予約が取りにくい

予約をしていたのに自動車がステーションになかった

自動車の操作方法がわからなかった

車外・車内が汚れていた、散らかっていた

前の利用者の忘れ物等が残っていた

タバコ等、不快な臭いがした

借りた時点で自動車が故障していた

利用中に自動車が故障した

返却時間に間に合わなかった

返却時にライトを消し忘れた、忘れ物をした

利用後、身に覚えのない傷や故障を指摘されて修理代

等を請求された

保険が適用されなかった

NOC（ノンオペレーションチャージ）の金額に納得が

いかなかった

その他

特にない

Q13 BtoCカーシェアを利用しているときに、トラブルにあったり、困ったりしたことがありますか。

BtoCカーシェアの利用によるトラブル、困ったこと(複数回答)(n=509)

BtoCカーシェアの利用によるトラブル、困ったこと
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14.5%

13.7%

10.8%

10.0%

10.8%

11.6%

14.9%

7.1%

8.7%

7.9%

10.0%

5.0%

1.7%

3.3%

0.4%

41.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

予約が承認されなかった

自動車の所有者との連絡が付きにくかった、応答が遅

かった

自動車の所有者から直前にキャンセルされた

受渡場所、返却場所に自動車の所有者が来なかった、

遅刻した

説明内容と実際の自動車が違った

自動車の操作方法がわからなかった

車外・車内が汚れていた、散らかっていた

自動車が故障していた

利用中に自動車が故障した

返却時間に間に合わなかった

返却時に忘れ物をした

利用後、身に覚えのない傷や故障を指摘されて修理代

等を請求された

保険が適用されなかった

レビューで不当に低い評価をされた、誹謗中傷された

その他

特にない

Q14 CtoCカーシェアを利用しているときに、トラブルにあったり、困ったりしたことがありますか。

CtoCカーシェアの利用によるトラブル、困ったこと(複数回答)(n=241)

CtoCカーシェアの利用によるトラブル、困ったこと
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45.0%

41.1%

7.4%

12.3%

9.7%

5.5%

2.3%

1.9%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

相談しなかった

BtoCカーシェア事業者

全国レンタカー協会、地区協会

保険会社

クレジットカード事業者等の決済事業者

消費生活相談窓口（消費生活センター等）

行政機関

法律専門家（弁護士、司法書士等）

その他

Q15 トラブルにあったり、困ったりしたことが起きたときに、相談しましたか。（BtoCカーシェア利用者）

BtoCカーシェアでトラブル、困ったことが起きたときの相談状況(複数回答)(n=309)

BtoCカーシェアでトラブル、困ったことが起きたときの相談状況
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28.2%

33.1%

28.2%

18.3%

11.3%

14.8%

11.3%

3.5%

2.8%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

相談しなかった

CtoCカーシェア事業者

自動車の所有者

シェアリングエコノミー協会

保険会社

クレジットカード事業者等の決済事業者

消費生活相談窓口（消費生活センター等）

行政機関

法律専門家（弁護士、司法書士等）

その他

Q15 トラブルにあったり、困ったりしたことが起きたときに、相談しましたか。（CtoCカーシェア利用者）

CtoCカーシェアでトラブル、困ったことが起きたときの相談状況 (複数回答)(n=142)

CtoCカーシェアでトラブル、困ったことが起きたときの相談状況
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